

今日8版
第3680期中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033

2026年1月

12

星期一
农历乙巳年十一月廿四

习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

新华社北京1月11日电 1月7日，国家主席习近平复信由美国佛罗里达州迈阿密钻石领航学院、佛罗里达大学、迈阿密戴德学院组成的青少年教育交流团访华师生。

习近平表示，很高兴得知交流团师生在中国度过了一段愉快又充满收获的旅程，感受到你们对中华文化的浓厚兴趣和真挚情感。

习近平指出，中美关系的希望在人民、未来在青年。“5年邀请5万名美国青少年来华交流学习”倡议启动以来，有超过

4万名美国青少年积极参与，为他们认识真实的中国打开了一扇窗，为赓续两国人民友谊搭建起一座桥。这充分说明，开展友好交流合作是中美两国民心所向。期待更多美国青少年加入到中美友好事业中来，做两国友好的新一代使者，为增进中美人文交往和推动双边关系发展作出更大贡献。

近日，美国青少年教育交流团访华师生致信习近平主席，回顾2025年10月访华经历，感谢习近平主席提出的“5年5万”倡议为加强两国青少年相互理解提供了宝贵机会。

关注海口打造“六个之城”

海口发力“首发经济”提升消费能级

首店首展吸睛 消费热潮涌动

2025年

海口引进国内外知名品牌海南首店、海口首店75家，涵盖高端零售、特色餐饮、文化体验等多个领域



□本报记者 陈钰婷

新年伊始，海口消费市场暖意融融。从科幻IP主题首展启幕，到国内外知名品牌首店密集落户，发展“首发经济”正成为椰城释放消费潜力、提升城市竞争力的重要途径。当前，海口聚焦消费新业态新模式新场景试点建设，以首店、首发、首展为抓手，不断丰富消费供给、提升消费体验，推动消费市场向高品质、多元化升级，持续提升城市商业活力与消费能级。

引入特色首展 丰富消费场景

1月10日，见所未见·刘慈欣科幻漫画宇宙主题展海南首展在海口日月广场AB日月科技堡开幕。近3000平方米的展厅内，巨幅原画与数字光影交相辉映，《流浪地球》的冰封星球、《梦之海》的晶体世界等经典科幻场景立体呈现，来自各国艺术家的手绘画作与手稿集中亮相，吸引市民游客驻足观赏、拍照打卡。

“在‘家门口’就能体验科幻主题展，海口的文化消费氛围越来越浓了。”市民云康诚带着孩子参与展览中的数字交互游戏，沉浸式体验让他连连点赞。该展览不仅打造了适合青少年的科普互动区，还有面向科幻迷的深度体验区，多种元素共同搭建集观赏、体验、互动于一体的文旅消费新场景。

该展览的开幕，也标志着AB日月科技堡正式开业，作为新入驻的海南首店品牌，其以“首展+首店”同步落地的创新模式，成为“首发经济”融合发展的生动实践。

“海南各级政府出台的首店、首展奖励政策，对于商业项目有很大吸引力。我们对项目未来发展信心满满。”爱彼数智科技集团总经理高雅楠表示，企业已参与了相关的奖励申报，后续将充分利用自贸港政策红利，持续引入各类高品质首展项目，为椰城消费者带来更多元化的消费体验。

(下转02版)

前两名球员获得淘汰赛资格，然后依次通过16强、8强、半决赛和决赛的进程争夺冠军。

小组赛以单循环形式进行，共三轮比赛。根据赛事日程表安排，三轮小组赛分别在2月4日至6日三个比赛日举行。如无退赛或取消资格等情况，小组赛比赛日期间，每个场次举行16场比赛、每日举行32场比赛。每个小组赛比赛日的32场比赛，将有全部64名亚洲参赛球员登场亮相。

淘汰赛将从2月7日开始举行。2月7日日场举行16强赛、夜场举行8强赛。2月8日日场举行半决赛、夜场举行季军赛和决赛。

海口亚洲杯五个比赛日均分别设置日场和夜场，赛事全程共10个场次、128场比赛。其中，前三个比赛日为赛事的小组赛阶段。根据赛制，男女单打项目各有32名球员参赛。他们将被分进8个小组、每个小组4名球员。小组

月7日日场举行16强赛、夜场举行8强赛。2月8日日场举行半决赛、夜场举行季军赛和决赛。

海口亚洲杯门票现已启动售票，1月13日将二次开售。球迷可通过大麦APP或小程序进行购票，海外球迷可通过“MAISEAT”APP或官网进行购票，球迷还可以通过携程旅行或“Trip.com”APP预订专属旅行及观赛礼遇套餐。

赛事期间，海口将举办“全城礼遇”活动，球迷凭票可享覆盖衣、食、住、行、购、娱领域的300多项专属权益。

第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯明日二次开票

海口将举办“全城礼遇”活动，球迷凭票可享300多项专属权益

本报1月11日讯(记者梁冰)第35届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯(以下简称“海口亚洲杯”)将于2月4日至8日在海口举行。赛事设置男女单打项目，64名亚洲优秀乒乓球运动员将逐鹿琼岛。赛事门票将于1月13日二次开售。

海口亚洲杯五个比赛日均分别设置日场和夜场，赛事全程共10个场次、128场比赛。其中，前三个比赛日为赛事的小组赛阶段。根据赛制，男女单打项目各有32名球员参赛。他们将被分进8个小组、每个小组4名球员。小组

月7日日场举行16强赛、夜场举行8强赛。2月8日日场举行半决赛、夜场举行季军赛和决赛。

海口亚洲杯门票现已启动售票，1月13日将二次开售。球迷可通过大麦APP或小程序进行购票，海外球迷可通过“MAISEAT”APP或官网进行购票，球迷还可以通过携程旅行或“Trip.com”APP预订专属旅行及观赛礼遇套餐。

赛事期间，海口将举办“全城礼遇”活动，球迷凭票可享覆盖衣、食、住、行、购、娱领域的300多项专属权益。

勇于自我革命 答好“窑洞之问”

—写在二十届中央纪委五次全会召开之际

久久为功

把自我革命这根弦绷得更紧

标本兼治

为经济社会发展清障护航

激浊扬清

把党的自我革命进行到底

>>>详见06版

封关政策红利显现



海口复兴城互联网信息产业园数字企业集聚。
本报记者 康登淋 摄

政策赋能海口复兴城产业活力迸发

“老朋友”尽享红利 “新面孔”攥紧商机

高楼林立间人流涌动，办公区内项目洽谈声此起彼伏，穿梭忙碌的身影熙熙攘攘……1月9日，走进海口复兴城互联网信息产业园，处处是热火朝天的发展图景。

当前，海南自贸港封关运作持续释放政策红利，让这里成为企业拓展全球市场的优选之地。锚定“向数图强”核心任务，复兴城正充分发挥产业集聚优势，推动一批高能级平台与合作项目落地生根，逐步构建起多领域融合、链接国内外的数字经济产业生态。

□本报记者 曾昭娟

封关红利释放 企业一线马力十足

“您重点关注的加工增值政策，我们结合公司的主营业务将再细解读……”1月9日，海口复兴城留创园的企业多邦(海南)商务服务有限责任公司内，工作人员或伏案梳理政策文件，或线上为客户答疑，交谈声、键盘敲击声、电话铃声交织成忙碌的乐章。

封关以来，对企多邦而言，最直观的变化便是持续攀升的业务量。公司总经理秦嫣泽的电话刚挂断，微信消息提示音便接连响起。“封关至今，我们新增服务企业近100户，其中外资客户占比高达10%，相当于封关之前半年的业务量。”她在回复客户消息后向记者介绍。

“以前我们带着政策手册跑遍各地推介，现在是客户主动找上门咨询对

接。”秦嫣泽说，从留学生回国创业规划到高端人才落户办理，一项项业务接踵而至，让她对企业扎根海口、服务全球客户充满信心。

不远处，知行见(海南)教育科技有限公司办公区内，工作人员正忙着对接准留学家庭升学需求、回复海外教育伙伴合作邀约，同样一派繁忙景象。“封关后海南自贸港发展热度提升，咨询量和合作邀约比之前翻了不少，我们的团队忙得连轴转。”该公司总经理仇芳介绍，封关后人流、物流、资金流、数据流等更加高效流动，海南国际教育市场面临全新机遇。下一步，该公司将借助政策优势趁热打铁，持续深耕优势业务服务全国学子，推广海南国际教育项目，引入更多海外优质教育资源，为自贸港培养和输送国际化人才。

(下转02版)

请您关注·重点项目建设

丁村片区城市更新按下“快进键”

大样片区全面封顶，二期抢先进入主体施工阶段



1月11日，海口市丁村片区城市更新项目大样片区，一栋栋挺拔的楼体高高耸立，新貌初现。
本报记者 康登淋 摄

本报1月11日讯(记者高潮)1月11日，记者从海口市丁村片区城市更新项目大样片区建设现场了解到，11栋商品房和10栋安置房主体结构实现全面封顶，项目迈入建设新阶段。目前，项目二期也已抢先进入主体施工阶段，加快片区焕新。

当前，大样片区一栋栋楼体拔地而起，新貌初现。项目坚持“安置先行”理念，10栋安置房外立面涂料施工有序展开，样板间装修同步推进。丁村片区城市更新项目工程部负责人张亮介绍，项目严格落实“样板先行”原则，通过标准化、精细化管理，加快后续施工节奏，让群众“眼见为实”。

“大样片区秉持‘好房子’建设理念，致力于打造生态宜居、品质高端的居住环境，全面提升居民生活幸福感。”大华海南公司丁村片区城市更新项目营销负责人唐丽梅介绍，大样片区上市房源去化率已突破60%，市场反响不错。为加快交付进度，大样片区现场400多名工人全力奋战，室内二次结构砌筑已完成。项目同步推进商业体、农贸市场、区域路网等配套设施建设，未来将极大方便居民生活。

在大样片区攻坚加速的同时，丁村片区城市更新项目二期建设也抢抓“提速”，进入主体结构施工阶段，建设最快的楼栋已建至5层。二期丁村南片区7栋安置房全部完成“正负零”节点。

“项目二期将建设9栋商品房和7栋安置房，打造时尚、潮流、先锋活力社区。”张亮介绍，当前正值施工黄金期，项目通过优化组织、采用装配式建筑等绿色智能建造技术，全面提升施工效率，力争二期展示区今年4月亮相，6月面向市场推出房源，让更多市民共享城市更新成果。